

sv. Lazara Hrebljanovića (1329—1389), koji pogibe na Kosovu. Odatle manastiru Vrdniku i narodno ime Ravanica. Tu je svake godine o Vidovdanu slet sokolstva i naroda s ogranaka Fruške Gore.

U prvom spratu lijevog krila manastirske zgrade nalazi se manastirska riznica i knjižnica. U toj se riznici čuvaju mnoge dragocjenosti: kovčeg u obliku crkve s pet većih i dva manja kubeta, rad Nikole Nedeljkovića iz Čiprova (17—18 vijek), kivot, u kojem su počivale mošti sv. kneza Lazara od 1757 do 1826 g.; model crkve Ravanice u Srbiji izraden od srebra. Mač despota Stevana Visokog, Lazareva sina, sa zapisom iz 1414 g. Srebrni krst kralja Uroša II; tučan pečat cara Lazara; bakrorez, koji prikazuje sv. kneza Lazara sa znamenjima vlasti, rad Zaharije Orfelina iz g. 1773. Također je veoma zanimljiv drvorez iz početka 18 vijeka, koji prikazuje sv. kneza Lazara, koji u desnoj drži skiptar, a u lijevoj svoju odrubljenu glavu. To je još jedan dokaz,

s kojom je lakoćom naš narod prihvatio da likove umnožava na papiru, veoma brzo poslije Gutenbergova pronalaska štampe. Najznamenitija je starina svakako pokrov kneza Lazara, što ga je oko 1399 g. izvezla monahinja Eufimija, kći česara Vojihne, a žena despota Uglješe, Vukašinova brata. Veoma je bogata manastirska knjižnica i obiluje raznim spomenicima i rukopisima: tu je prijepis hrisovulje kneza Lazara za Ravanicu u Srbiji od 1381 g., različite privilegije ruskih i austrijskih careva, jedno jevanđelje iz Poljske (1692 g.) i dr. Znamenita je Vrdnička kula na sjeveru od Manastira Ravanice. Leži među dva šumovita humka, kojima protječe potok Dobočaš. U narodu je vjerovanje, da je tu kulu gradio rimski car Prob. U unutrašnjosti kule nema ničega, potpuna je razvalina. Otkopavanjem kule naišlo se na tragove stambenih zgrada. Pjesnik Jovan Subotić opjevao je narodnu legendu o Vrdničkoj kuli u lijepoj baladi »Vrdnička kula«, te na jednom mjestu kaže:

»I sad stoji nad Vrdnikom Kula,
Blizu bele crkve Ravanice
U lepome Sremu kitnjastome,
Stoji sama, u polu survana.«



Foto Dr. Popov

Vrdnička kula
Chateau de Vrdnik
Vrdnik-Burg